

допускаются ошибки, время выполнения задания несколько увеличивается. Функциональное состояние старшеклассников на уровне сниженной работоспособности характеризуется резким ухудшением временных и точностных параметров деятельности и значительным снижением работоспособности в целом.

Результаты психофизиологического обследования подростков и юношеского населения г. Сургута показали, что для выявления особенностей влияния условий Среднего Приобья на развитие детей и с целью разработки системы профилактики, своевременной диагностики возможных нарушений в организме необходимы:

- организация комплексного унифицированного медико-биологического мониторинга за физическим и психофизиологическим развитием детей Тюменского Севера;

- создание компьютерных баз данных о психофизиологическом состоянии детей, подростков и ювеналов северного региона, разработка региональных физиологических норм.

Полученные региональные данные о психофизиологических особенностях развития организма уроженцев Среднего Приобья необходимо использовать при формировании региональных оздоровительных программ, а также при организации учебного процесса в средних и высших учебных заведениях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

#### **СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ПОДГОТОВКИ ОНКОЛОГОВ В АСТРАХАНИ**

Сухарев А.Е.

*Астраханское региональное общественное учреждение гуманитарных проблем (АРОУГП) «ГРАНТ»*

*Астрахань, Россия*

Неуклонный рост смертности от злокачественных новообразований обусловлен их поздним распознаванием и резистентностью к специ-

альным методам лечения. Поэтому основными направлениями противораковой работы являются профилактика, ранняя диагностика и совершенствование методик как стандартного, так и индивидуализированного лечения прогрессирующих форм рака. Эти направления нуждаются в соответствующей подготовке профессиональных кадров для работы в области научной и практической онкологии. Однако, 24.07.08 г. в СМИ Президент РФ и министр образования и науки констатировали неэффективность или полное отсутствие научно-исследовательской работы в 80% вузов страны, наряду с низкой её привлекательностью для молодых.

Как показала практика, в организации здравоохранения региона, включая онкологическую службу, четко проявились многие синдромы постсоветского периода, многие из которых нашли своё отражение в критических статьях в местных СМИ и судебных решениях. Отсутствию сегодня онкологической школы в Астрахани способствует уже более двадцати лет кадровая политика nepотизма медицинского вуза и органов управления здравоохранением, где нет места добросовестной профессиональной состязательности и механизму объективного конкурса.

Одна из главных причин непривлекательности научно-практической работы в онкологии - низкое, несовместимое с нормальным функционированием лечебного процесса финансирование труда основного медицинского персонала и вызывающе высокие оклады чиновников и контролеров от медицины, а также - укоренившаяся практика платных услуг в ЛПУ и платного образования в медицинских учебных заведениях.

Выход из создавшейся неблагоприятной ситуации видится в поддержке со стороны общественного самосознания и общественных структур усилий Президента и Правительства РФ по наведению цивилизованного порядка в кадровой политике и организации здравоохранения в регионах.

*(Научный проект № 06-06-00676а под-держан грантом РГНФ, г. Москва).*

#### **Экономические науки**

#### **УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ И ЕГО ОСОБЕННОСТИ В САНАТОРНО-КУРОРТНОЙ СФЕРЕ**

Вукович Г.Г., Гаспарян К.Л.

*Кубанский государственный университет Краснодар, Россия*

Южный федеральный округ играет важную роль в политической, экономической и социальной жизни России. Одной из составляющих ресурсной части округа выступает наличие значительных трудовых ресурсов. В территориальном аспекте в работе показаны особенности занятости трудовых ресурсов в Южном федеральном

округе, связанные с миграционными процессами на Северном Кавказе и в Нижнем Поволжье и высоким удельным весом сельского населения. На наш взгляд, территория округа стала одним из основных центров сосредоточения вынужденных мигрантов, большая часть которых находится в трудоспособном возрасте (64,0 %). Наличие вынужденных переселенцев вызывает существенный дисбаланс на рынке рабочей силы округа между спросом и её предложением.

Новороссийск – административно-муниципальное образование в составе Краснодарского края, крупнейший транспортный узел на юге России, в котором взаимодействуют мор-